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ACTA Nº 40/2013  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 

 
                                        En la Comuna de Qui l lota,  a 07 de Octubre de 2013 en el  
"Audi tor io Municipal  Víctor Vergara Flores",  en presencia del  Secretar io Municipal  Sr.  
Dionis io Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe, Concejal  Mauric io Ávi la 
Pino, Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo , 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra, Concejala Sra. María  Baeza Hermosi l la, y 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva, Sr.  Alcalde en nombre de Dios abre la Sesión s iendo 
las 17:55 horas.   
  

                                        
   
   

T A B L A  
 
 
 
 
          
1.- APROBACIÓN ACTA Nº35/2013, ACTA Nº36/2013, ACTA  Nº38/201 y  ACTA Nº39/2013. 
2.- COMODATO MEDIAGUA - JUAN MUÑOZ RODRÍGUEZ. 
3.- SUBVENCIÓN: "RED DE FAMILIAS CAMPESINAS DE QUIL LOTA". 
4.- INFORME NUEVOS CONTRATOS - JURÍDICO 
5.- INFORME VIAJE A MIAMI - CONCEJALA MARÍA BAEZA H ERMOSILLA. 
6.- ENTREGA PADEM. 
7.- INFORME 5TO. CONGRESO DE CONCEJALES - LA SERENA . 
8.- VARIOS.   
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1.- APROBACIÓN ACTA Nº35/2013, ACTA Nº36/2013, ACTA  Nº38/201 y  ACTA Nº39/2013.  
 

a) Sr. Alcalde propone aprobar Acta Nº35/2013. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 358/13: Por unanimidad se aprueba Acta Nº35/2013. 
 

b) Sr. Alcalde propone aprobar Acta Nº36/2013. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 359/13: Por unanimidad se aprueba Acta Nº36/2013. 
 

c) Sr. Alcalde propone aprobar Acta Nº38/2013. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción, dejando constancia que hay un error en Varios 6.7 
numerales 2 y 3 del Acta Nº38/2013, cuando el Concejal Mauricio Ávila Pino interviene. Solicita se deje 
constancia que:  
Donde dice: 
2.- Solicita que los Concejales María Baeza Hermosilla y Ramón Balbontín Leiva rindan cuenta sobre su 
participación en el 5to Congreso de Concejales realizado en La Serena. 
3.- Solicita que el Concejal Ramón Balbontín Leiva asuma la presidencia de la Comisión de Desarrollo 
Social y de la Comisión de Deporte del Concejo Municipal de Quillota. 
Debe decir: 
2.- Junto a los Concejales María Baeza Hermosilla y Ramón Balbontín Leiva, rendirá cuenta sobre su 
participación en el 5to Congreso de Concejales realizado en La Serena, en la próxima Sesión de Concejo 
Municipal. 
3.- Propone una permuta en la Presidencia de la Comisión de Deporte que preside, con la Comisión de 
Desarrollo Social que Preside el Concejal Ramón Balbontín Leiva, de manera que en lo sucesivo, Don 
Ramón Balbontin Leiva asuma la Presidencia de la Comisión de Deporte, y Don Mauricio Ávila Pino 
asuma la Presidencia de la Comisión de Desarrollo Social del Concejo Municipal de Quillota. 
 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 360/13: Por unanimidad se aprueba Acta Nº38/2013, dejando c onstancia que en 
Varios 6.7 numerales 2 y 3 del Acta Nº38/2013, cuan do el Concejal Mauricio Ávila Pino interviene:  
Donde dice: 
2.- Solicita que los Concejales María Baeza Hermosi lla y Ramón Balbontín Leiva rindan cuenta 
sobre su participación en el 5to Congreso de Concej ales realizado en La Serena. 
3.- Solicita que el Concejal Ramón Balbontín Leiva asuma la presidencia de la Comisión de 
Desarrollo Social y de la Comisión de Deporte del C oncejo Municipal de Quillota. 
Debe decir: 
2.- Junto a los Concejales María Baeza Hermosilla y  Ramón Balbontín Leiva, rendirá cuenta sobre 
su participación en el 5to Congreso de Concejales r ealizado en La Serena, en la próxima Sesión de 
Concejo Municipal. 
3.- Propone una permuta en la Presidencia de la Com isión de Deporte que preside, con la 
Comisión de Desarrollo Social que Preside el Concej al Ramón Balbontín Leiva, de manera que en 
lo sucesivo, Don Ramón Balbontin Leiva asuma la Pre sidencia de la Comisión de Deporte, y Don 
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Mauricio Ávila Pino asuma la Presidencia de la Comi sión de Desarrollo Social del Concejo 
Municipal de Quillota. 
  

d) Sr. Alcalde propone aprobar Acta Nº39/2013. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 361/13: Por unanimidad se aprueba Acta Nº39/2013. 
 
2.- COMODATO MEDIAGUA - JUAN MUÑOZ RODRÍGUEZ . 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 

 

 
 
 

Sr. Alcalde propone otorgar Comodato por tres años a Don Juan Muñoz Rodríguez, respecto de una 
Mediagua que será instalada en terreno ubicado en Pasaje Las Araucarias Nº1378, Población Manuela 
Figueroa, Quillota, propiedad de la Sra. Sara Rodríguez Castro. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 362/13: Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato Precario  por tres años a Don 
Juan Muñoz Rodríguez, Cédula Nacional de Identidad Nº 8.589.994-K, respecto de una Mediagua 
que será instalada en terreno ubicado en Pasaje Las  Araucarias Nº1378, Población Manuela 
Figueroa, Quillota, propiedad de la Sra. Sara Rodrí guez Castro. 
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3.- SUBVENCIÓN: "RED DE FAMILIAS CAMPESINAS DE QUIL LOTA".  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone otorgar Subvención por una vez de $250.000.- a la Organización denominada “RED 
DE FAMILIAS CAMPESINAS DE QUILLOTA”, para financiar la participación como expositores en la Feria 
PAULA GOURMET, que se realizará en el Parque Araucano de Santiago. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 363/13: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención por un a vez de $250.000.- 
(Doscientos cincuenta mil pesos) a la Organización denominada “RED DE FAMILIAS CAMPESINAS 
DE QUILLOTA”, RUT 65.075.096-9, representada legalm ente por ENZO TEJER SOTELO, RUN 
13.271.016-3, para financiar la participación como expositores en la Feria PAULA GOURMET, que se 
realizará en el Parque Araucano de Santiago. 
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4.- INFORME NUEVOS CONTRATOS - JURÍDICO. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº 364/13: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la en trega al Concejo 
Municipal de Quillota, del Informe de la Unidad de Asesoría Jurídica de 03 de Octubre de 2013, 
documento que informa sobre los siguientes nuevos C ontratos: 
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5.- INFORME VIAJE A MIAMI - CONCEJALA MARÍA BAEZA H ERMOSILLA . 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento que expone la Concejala María Baeza 
Hermosilla: 

 
INFORME DE PARTICIPACION EN XIX CONFERENCIA INTERAM ERICANA DE ALCALDES Y 
AUTORIDADES LOCALES. 
“DEMOCRACIA LOCAL Y GOBIERNOS MUNICIPALES: HACIA UN A PRESTACION DE SERVICIOS 
PUBLICOS EFECTIVA” 

 
En esta conferencia participamos el Alcalde Luis Mella y el honorable Concejo Municipal, además, el 
Director del Departamento de Transito y el Encargado de la Oficina de Desarrollo Económico. 
La conferencia se desarrollo entre los días 17 al 20 de Junio del 2013 en Miami, Florida, USA. 
Cabe destacar que Quillota ocupó un lugar de preponderancia, puesto que el Alcalde Luis Mella expuso 
sobre variadas iniciativas innovadoras de desarrollo urbanístico y de conectividad, como lo fue el traslado 
de la vía férrea que cruzaba la ciudad de norte a sur, transformando este trazado en una gran avenida 
troncal que conecta a Quillota con sus comunas vecinas, permitiendo así, una gran descongestión 
vehicular y mejorar los tiempos de traslado de los vecinos. 
Dentro de las temáticas que fueron expuestas, está una muy ligada a nuestra realidad local. Cual es, “EL 
AGUA COMO UN DERECHO FUNDAMENTAL”. 
Esta temática me fue de mucho interés, puesto que nos permitió conocer que visión hay desde 
organismos internacionales, tales como el Banco Mundial, quienes preocupados por diversas realidades 
centroamericanas, en donde el agua está dentro de uno de los recursos más importantes, por el cual, 
diversas unidades se sustentan. 
Nuestro País y en especial la Provincia de Quillota se han visto afectados por una galopante sequía que 
ha ido transformando el que hacer agrícola y por ello ha existido una importante emigración de 
asentamientos humanos que dejan los campos buscando nuevas alternativas de trabajo. 
La exponencia del Banco Mundial nos relató que existe financiamiento para implementar nuevas técnicas 
que permitan acopiar agua en lugares, donde  no hay o es escasa. Una de ellas, por ejemplo es la 
conversión del agua de mar en agua dulce para regadíos y/o beber. 
Otras exponencias nos permitieron conocer la experiencia de Bucaramanga, Colombia, en donde han 
implementado una “UNIVERSIDAD DEL PUEBLO”, que permite educar a su población de manera 
gratuita, entregando formación profesional técnica, lo que ha permitido elevar el nivel de vida y de 
desarrollo a esta importante ciudad colombiana. 
En Honduras, se han diseñado planes de asociatividad entre varios municipios, lo que lleva a maximizar 
sus recursos y permitir un mayor desarrollo de las comunidades. 
Otra experiencia para mí, relevante, fue conocer como la ciudad de Miami implementó un sistema de 
transporte gratuito “Monorriel”, en vía elevada, que recorre toda la ciudad permitiendo el traslado a 
diferentes barrios, tanto como industrial, comercial y residencial en forma rápida, cómoda, segura y 
expedita. 
Aprovechando la estadía en Miami, visitamos las dependencias de una empresa chilena con sucursal en 
esta ciudad, denominada Soprodi S.A., cuya casa matriz se encuentra en la ciudad de Quillota, Chile. 
Y por último, también realzamos una visita protocolar al Consulado Chileno ubicado en Miami. 
 

IMAGENES ESTADIA EN MIAMI. 
 
 

 
 
 
 

Junto al Gerente de Oficina Soprodi S.A. 
Miami. 

 Junto al Alcalde Luis Mella           
XIX Conferencia Interamericana 

de Alcaldes y Autoridades 
Locales. 
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CONCLUSION. 
 
Quiero destacar la participación del Concejo Municipal de Quillota en esta importante conferencia 
Interamericana, la cual nos permitió conocer diversas experiencias de administraciones de ciudades de 
países hermanos, las que apuntaban, a través de sus gestiones, mejorar la calidad de vida de sus 
habitantes. 
De todo esto, pudimos recoger experiencias totalmente aplicables, muchas de ellas, en nuestras propias 
realidades Quillotanas. Así como compartir nuestro desarrollo con autoridades de otros países. 
Es por ello que debieran repetirse estas oportunidades de intercambios de experiencias que nos ayuden a 
tener una visión mucho más amplia en torno a la diversidad de los países interamericanos que 
participamos en esta conferencia. Siempre serán enriquecedores los aprendizajes que nos ayudan a 
hacer cada día mejor nuestra gestión como autoridades locales. 

 
Sr. Alcalde propone aprobar dejar constancia de la entrega de Informe de participación de la Concejala 
María Baeza Hermosilla en la Conferencia de Alcaldes y Autoridades Locales “Democracia Local y 
Gobiernos Municipales: Hacia una Prestación de Servicios Públicos Efectiva”, realizada en la ciudad de 
Miami, Estados Unidos de Norteamérica, desde el 17 al 20 de Junio de 2013; y del siguiente informe de 
Director de Administración y Finanzas Municipal: 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Hace presente que hubo acuerdo previo en 
cuanto a reproducir en un texto las presentaciones,,,,, para la Historia de Quillota. 

Exponencia del Banco Mundial   “El Agua Como 
un Derecho Fundamental” Transporte Público, “Monorriel de Miami” 

Delegación de Quillota, junto al Cónsul 
Chileno en Miami, Fl. 
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Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 365/13: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la en trega del siguiente 
Informe de participación de la Concejala María Baez a Hermosilla en la Conferencia de Alcaldes y 
Autoridades Locales “Democracia Local y Gobiernos M unicipales: Hacia una Prestación de 
Servicios Públicos Efectiva”, realizada en la ciuda d de Miami, Estados Unidos de Norteamérica, 
desde el 17 al 20 de Junio de 2013; y del informe d e Director de Administración y Finanzas 
Municipal: 
 
INFORME DE PARTICIPACION EN XIX CONFERENCIA INTERAM ERICANA DE ALCALDES Y 
AUTORIDADES LOCALES. 
“DEMOCRACIA LOCAL Y GOBIERNOS MUNICIPALES: HACIA UN A PRESTACION DE SERVICIOS 
PUBLICOS EFECTIVA” 

 
En esta conferencia participamos el Alcalde Luis Mella y el honorable Concejo Municipal, además, el 
Director del Departamento de Transito y el Encargado de la Oficina de Desarrollo Económico. 
La conferencia se desarrollo entre los días 17 al 20 de Junio del 2013 en Miami, Florida, USA. 
Cabe destacar que Quillota ocupó un lugar de preponderancia, puesto que el Alcalde Luis Mella expuso 
sobre variadas iniciativas innovadoras de desarrollo urbanístico y de conectividad, como lo fue el traslado 
de la vía férrea que cruzaba la ciudad de norte a sur, transformando este trazado en una gran avenida 
troncal que conecta a Quillota con sus comunas vecinas, permitiendo así, una gran descongestión 
vehicular y mejorar los tiempos de traslado de los vecinos. 
Dentro de las temáticas que fueron expuestas, está una muy ligada a nuestra realidad local. Cual es, “EL 
AGUA COMO UN DERECHO FUNDAMENTAL”. 
Esta temática me fue de mucho interés, puesto que nos permitió conocer que visión hay desde 
organismos internacionales, tales como el Banco Mundial, quienes preocupados por diversas realidades 
centroamericanas, en donde el agua está dentro de uno de los recursos más importantes, por el cual, 
diversas unidades se sustentan. 
Nuestro País y en especial la Provincia de Quillota se han visto afectados por una galopante sequía que 
ha ido transformando el que hacer agrícola y por ello ha existido una importante emigración de 
asentamientos humanos que dejan los campos buscando nuevas alternativas de trabajo. 
 
La exponencia del Banco Mundial nos relató que existe financiamiento para implementar nuevas técnicas 
que permitan acopiar agua en lugares, donde  no hay o es escasa. Una de ellas, por ejemplo es la 
conversión del agua de mar en agua dulce para regadíos y/o beber. 
Otras exponencias nos permitieron conocer la experiencia de Bucaramanga, Colombia, en donde han 
implementado una “UNIVERSIDAD DEL PUEBLO”, que permite educar a su población de manera 
gratuita, entregando formación profesional técnica, lo que ha permitido elevar el nivel de vida y de 
desarrollo a esta importante ciudad colombiana. 
En Honduras, se han diseñado planes de asociatividad entre varios municipios, lo que lleva a maximizar 
sus recursos y permitir un mayor desarrollo de las comunidades. 
Otra experiencia para mí, relevante, fue conocer como la ciudad de Miami implementó un sistema de 
transporte gratuito “Monorriel”, en vía elevada, que recorre toda la ciudad permitiendo el traslado a 
diferentes barrios, tanto como industrial, comercial y residencial en forma rápida, cómoda, segura y 
expedita. 
Aprovechando la estadía en Miami, visitamos las dependencias de una empresa chilena con sucursal en 
esta ciudad, denominada Soprodi S.A., cuya casa matriz se encuentra en la ciudad de Quillota, Chile. 
Y por último, también realzamos una visita protocolar al Consulado Chileno ubicado en Miami. 
 

IMAGENES ESTADIA EN MIAMI. 
 

 
 
 

Junto al Gerente de Oficina Soprodi S.A. 
Miami. 

 Junto al Alcalde Luis Mella           
XIX Conferencia Interamericana 

de Alcaldes y Autoridades 
Locales. 
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CONCLUSION. 
 
Quiero destacar la participación del Concejo Municipal de Quillota en esta importante conferencia 
Interamericana, la cual nos permitió conocer diversas experiencias de administraciones de ciudades de 
países hermanos, las que apuntaban, a través de sus gestiones, mejorar la calidad de vida de sus 
habitantes. 
De todo esto, pudimos recoger experiencias totalmente aplicables, muchas de ellas, en nuestras propias 
realidades Quillotanas. Así como compartir nuestro desarrollo con autoridades de otros países. 
Es por ello que debieran repetirse estas oportunidades de intercambios de experiencias que nos ayuden a 
tener una visión mucho más amplia en torno a la diversidad de los países interamericanos que 
participamos en esta conferencia. Siempre serán enriquecedores los aprendizajes que nos ayudan a 
hacer cada día mejor nuestra gestión como autoridades locales. 
 
 

 
 
 

Exponencia del Banco Mundial   “El Agua Como 
un Derecho Fundamental” Transporte Público, “Monorriel de Miami” 

Delegación de Quillota, junto al Cónsul 
Chileno en Miami, Fl. 
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GASTO TOTAL ESTADOS UNIDOS, MIAMI 
(CONFERENCIA CEPAL)       
        

motivo fecha DP monto 
pasajes aéreos 15/05/2013 2032 4.743.095 
devolución pasajes según acuerdo     -2.108.040 
viáticos 10/06/2013 2394 8.253.098 
suma a rendir (US$1.000) 10/06/2013 2395 501.520 
reintegro sr. Alcalde     -420.520 
inscripción 11/06/2011 2407 1.220.988 
costo transacción bancaria (inscr.) 11/06/2011 2407 71.684 
devolución US$25  mayor gasto concejala  07/08/2013 3274 12.851 
TOTAL DECRETOS DE PAGO, REINTEGROS Y OTROS 12.274.676 
 
 
6.-ENTREGA PADEM. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales toman conocimiento del siguiente documento: 
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ACUERDO Nº 366/13: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de que e l Concejo Municipal 
de Quillota tomó conocimiento de los Lineamientos d el PADEM 2014 (Plan Anual de Desarrollo 
Educativo Municipal 2014).      
 
Sr. Alcalde señala que el próximo lunes 14 de octubre de 2013, a las 10:30 horas, se analizará en 
Reunión de Trabajo, el tema del PADEM, en el Centro Turístico El Edén. 
 
7.- INFORME 5TO. CONGRESO DE CONCEJALES - LA SERENA . 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento que exponen los Concejales Ramón 
Balbontín Leiva, Mauricio Ávila Pino y María Baeza Hermosilla. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. Hace presente que este ha sido el mejor Congreso de 
Concejales en que ha participado. Le correspondió participar en la Comisión de Urbanismo, con 
exposición de Sergio Galilea, quien analizo la segregación, deterioro de casco urbano,,,,,,,  etc,,,, De las 
Cuentas Regionales,,, en Magallanes se ha creado un Registro de Concejales, una Comisión Regional de 
Concejales. Destaca la necesidad de fomentar la asociatividad. Felicita la Gestión Municipal que permite a 
los Concejales desarrollar su trabajo con amplio respaldo y participación Pide que  
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Participo en Comisión ,,,,, y agradece el apoyo del 
municipio a la gestión de Concejales. Destaca participación en Asociación 5 Cordillera y necesidad de 
Asociatividad. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Destaca lo positivo ambiente del Congreso. Comenta 
que en ese momento se aprobó en Cámara de Diputado salvo la Dieta de Concejales. Se hizo presente 
que parlamentarios obstruyen ley SEP 
Sr. Alcalde aprueba la moción. Considera fundamental una explicación de los Parlamentarios por las 
restricciones a uso de recursos ley SEP, impidiendo el mejoramiento de gestión financiera de la Educación 
Municipal. Deben definirse los Parlamentarios respecto de su compromiso del Mundo Municipal 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino pide que quede en Acta que Concejal Marcos Espinoza que con muchas 
dificultades económicas pudo llegar hasta La Serena.... 
 
ACUERDO Nº 367/13: Por unanimidad se aprueba dejar constancia la entre ga de Informe de los 
Concejales Mauricio Ávila Pino, Ramón Balbontín Lei va y María Baeza Hermosilla, acerca de la 
participación a 5to Congreso de Concejales, en La S erena. 
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8.- VARIOS.   
 
8.1 MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 

a)  

 
 

Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 368/13: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación  Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos: 
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b) 

 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Consulta respecto a posibilidad de usar urnas de 
cartón, para bajar costos 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. Plantea que Ricardo Veas, Abogado ha cotizado urnas autorizadas de 
plástico, pero en esta ocasión se usarán las tradicionales. 
 
ACUERDO Nº 369/13: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación  Presupuestaria por 
ajuste de gastos: 
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8.2 
Concejal Mauricio Ávila Pino: 
1.- Informa que hubo cambio en la Comisión de Deportes, asumiendo Concejal Mauricio Ávila Pino como 
Presidente y en la Comisión Social asumiendo Concejal Ramón Balbontin Leiva como Presidente. 
 
2.- Consulta respecto a las Becas Deportivas. 
 
Sr. Alcalde informa que las Becas Deportivas se resolverán a fin de mes. 
 
3.- Expresa felicitaciones por la adquisición de nuevo Bus para el Municipio con recursos regionales, pero 
lamenta que Contraloría no permita, a pesar de la excelente voluntad del Alcalde, que estos buses se 
puedan facilitar a la comunidad. Pide que se estudie posibilidad de dar de baja el bus antiguo, y que sea 
destinado para actividades de adultos mayores y de jóvenes deportistas. 
 
8.3 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1.- Expresa su satisfacción por entrega de informe sobre Bono Post Laboral. Pide se considere Informe de 
Contraloría en beneficio de las profesoras perjudicadas. Pide que se informe al Concejo Municipal al 
respecto. 
 
Sr. Alcalde deja constancia que en agosto de 2012 y por denuncia de un grupo de profesoras, se ordenó 
instruir un Sumario por posible responsabilidad administrativa en no cobro de Bono Post Laboral. El Fiscal 
a cargo del Sumario no encontró argumento para sostener la acusación y pidió sobreseer la Causa. El 10 
de septiembre de 2013 Contraloría Regional se pronunció ordenando reabrir el Sumario. Se informará de 
los pasos siguientes. 
 
2.- Se constituyó hoy a las 15:30 horas la Comisión de Finanzas presidida por el Concejal Alejandro 
Villarroel Castillo, con participación del Director de Control Interno, Director de Administración y Finanzas, 
Concejala María Baeza Hermosilla y Concejal Ramón Balbontín Leiva. Se analizó Informe de Contraloría 
Nº14-13 de 13 de agosto de 2013 respecto al uso de Fondos FAGEM 2011. 
 
8.4  
Concejal Roberto Vergara Saavedra: 
1.- Informa que Funcionarios de Dirección de Desarrollo Comunitario y Dirección de Tránsito están 
asesorando a vecinos de Rautén para obtener recursos para adquirir Bus Rural. 
 
2.- En sector El Huerto de Santa Olivia, La Palma, vecinos reclaman que Camión Recolector de Residuos 
Domiciliarios no efectúan el recorrido. Pide solución al problema. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff hace presente que el procedimiento pertinente consiste en que la 
Junta de Vecinos presente una carta al Inspector Técnico que es la Encargada de la Oficina de Medio 
Ambiente, para revisar el trazado del recorrido según Contrato. Si los vecinos pagan, se les debe atender. 
 
3.- Propone, conforme a conversación sostenida con Concejal Mauricio Ávila Pino, rendir homenaje al 
Consejero Regional Manuel Lucero Escudero (q.e.p.d),  quien trabajó mucho por la Comuna.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino propone poner su nombre a futura obra, como ocurre en Olmué donde un 
Consultorio de Salud lleva su nombre.  
 
Sr. Alcalde hace presente su reconocimiento a Manuel Lucero Escudero (q.e.p.d), quien fue el mejor 
Consejero Regional que ha tenido Quillota. Su preocupación por las personas caracterizó su gestión. 
Comparte plenamente la propuesta de rendirle homenaje bautizando alguna obra con su nombre. Manuel 
Lucero Escudero (q.e.p.d) se preocupó especialmente del Mundo Rural y de toda la Comuna de Quillota. 
 
8.5 
Concejala María Baeza Hermosilla.: 
1.- Informa que junto con el Concejal Ramón Balbontin Leiva  participó en Reunión de Asociación de 
Municipalidades Quinta Región Cordillera. Integra la Comisión de Medio Ambiente que preside el Alcalde 
de la Municipalidad de La Ligua Rodrigo Sánchez Villalobos. Próxima reunión se efectuará el viernes 25 
de octubre de 2013 en Quillota a las 10:30 horas.  Invita a Concejales a incorporarse a Comisiones y 
aportar sus interesantes visiones. 
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8.6 
Concejal Ramón Balbontin Leiva: 
1.-  Informa que participó en Comisión de Educación de la Asociación de Municipalidades Quinta Región 
Cordillera, y por unanimidad se eligió Presidente de ella al Alcalde de Quillota Dr. Luis Mella Gajardo, 
como Vicepresidente al Alcalde de Cabildo Alberto Aliaga Díaz. La Comisión se reunirá el miércoles 9 
octubre en Cabildo. Entrega informe de Composición de Comisiones. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla solicita que las reuniones de Comisiones se realicen en comunas de 
mejor accesibilidad.  
 
2.- Informa que mañana a las 15:00 horas se reunirá la Comisión de Tránsito del Concejo Municipal de 
Quillota con el Subdirector de Tránsito, Ingeniero en Transporte Público David Leyton Orellana. 
 
Sr.  Alcalde agradece la presencia de los  Sres. Concejales y levanta la  Sesión s iendo 
las 18:45 horas.  
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